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O equilibrio quimico
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Variacao de K com a temperatura
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Se T, = T,,AH® pode ser considerado constante :
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Variacao de K com a temperatura
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O equilibrio quimico
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O equilibrio quimico
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O equilibrio quimico
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AHy=-25kJ mol' AG =AG°+RTInQ

O critério para encontrar equilibrio:
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A derivada total:
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Le Chatelier pela termoquimica

G
d<—> =XdP+YdT + Z dt
aE P, T

d(a—6> == (a_(;> dp + [ 2 (a_a) dT+<aZ—G> dg
0%),, \dP \dg/, | 0T \0%)pr) . 0% ), .

A

0

100 %
reagentes

y <6G> <6AG ) P+ (BAG > T <626> ot
el =(—= | rs _ el
¢ T dP 0T P 0¢? T

d(aG> = AVdP ASdT+(aZG) dg
aE P,T BEZ P,T




Le Chatelier pela termoquimica
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Le Chatelier pela termoquimica
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1/mol Equilibrios simultaneos
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(1) CH,; + H,O == CO + 3H,
(2) CH, + 2H,0 =— CO, + 4H,

Ver secao 6.5 Levine

Discussao na aula ao
vivo do dia 06 de maio



Equilibrios simultaneos

Composigdo de equilibrio do sistema em fungdo da pressdo Habhilitar o SOLVER em Arquivo, Opgiies, Suplementos, selecionar suplementos excel na caixa dropdown
e clicar em Ir. Selecionar SOLVER nas opg¢Oes. Solver deve aparecer no final da faixa superior em "Dados"

CHA+H20=CO2+3H2 Ki= 1.3 T/K= 500
SHER DA 298 bar == Composicdo de equilibrio do sistema em funcéo
CHa H20 coz H2 co da pressﬁn
mols in. 1 1 1 1 2 ntot g -
mols eq. 618658394 | 0.56038194| 2.0582764 023( 0.32306514%| 4.762683213
P/ntot 8 &
20.99656759
carbono hidrogénio oxigénio 7
inicial 4 ) 5 K1CALC K2CALC
eq. 4 8 5 1.299999719 2.990001122 & -
errorel, -6.5503E-15| 2.220ME-16 -B.17124E-15 errorel. | -2.15848E-07| 3.75145E-07 —f CHA
= = ’ ==H20
COMPOSICAO NO EQUILIBRIO (calculado por sucessivas solugbes do SOLVER) _E " AP
pressao/bar CH4 H20 coz H2 Co ntot =
0.001 0.000610101 0.32480512 0.675804379 3.673975  3.32358492 7.398779793 5] # ==t
0.01 0.00061015 0.324801 O0.67580915 3.673979  3.3235807 7.998779699 i CO
0.1 0.052681828 0.34030736 0.712374472 3.,554329  3.2349437  7.89463333 5 | —— it
1 0.690141211 0.50910315 1.181038056 2.110614 2.128820733 6.619718372
10 1.355260748 0.59705704 1.758203708 0.692421 0.886535544 5.289473504 1 -
100 1.618658375 0.56038198 2.058276394 0.202301 0.323065231 A.762683249 =~ -
1000 1.707405126 0.52454208  2.18286305 0.060648 0.109731824 4.585189748 0 4 9
10000 1.736385744 0.50848247  2.22790327 0.018746 0.035710986 4.527228512 o.go1 0.01 01 1 10 100 1000 10000
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verde - dados do exercicio

azul - objetivo - zerarvalor do arro relativo Desafio: criar uma série de gréficos como esse para outros 10 valores de
temperatura usando os valores de K fornecidos e corrigindo com base
nas funcbes termodindmicas adequadas e construir uma superficies de
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